



浙江确诊5例新型肺炎病例

我市公布46家设置24小时发热门诊医疗机构名单

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈琼) 1月21日,健康浙江官方微信公布,国家卫生健康委确认我省出现首例输入性新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。患者为男性,46岁,长期居住武汉市。1月3日自武汉自驾前往温州,1月4日出现发热症状遂就诊,于1月17日在温州定点医院进行隔离治疗。经浙江省疾控中心检测,患者标本呈新型冠状病毒核酸阳性。1月20日,标本送至中国疾控中心进行病毒核酸复核检测,结果为阳性。1月21日,经国家卫生健康委疫情领导小组下设的诊断组专家评估确认为新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。现患者病情稳定,其密切接触者均在医学观察中。

据健康浙江官方微信公布的内容显示,按照《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》(试行第二版)规定,经省、市两级疾控中心实验室

检测确认,截至1月21日12时,除首例确诊病例外,经浙江省诊断专家组确诊新型冠状病毒感染的肺炎病例4例,累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例5例,其中:杭州1例、温州2例、舟山1例、台州1例。所有病例均有武汉居住史、旅行史和密切接触史。目前5名患者病情稳定,对88名密切接触者实施医学观察,目前未发现发热等呼吸道相关症状。

1月21日下午,为防控冬春季呼吸道传染病,方便群众就医,宁波市卫生健康委公布了46家已开设24小时发热门诊的医疗机构名单(具体名单请扫描二维码下载甬上APP查看)。

这46家发热门诊遍布在宁波大市区,其中市本级有7家,慈溪市有9家,镇海区有6家,北仑区有5家,鄞州、奉化、余姚、宁海、象山各3家,杭州湾新区、东钱湖、海曙区、江北区各1家。

综合新华社、人民日报消息,截至1月21日23时,全国累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例319例(湖北省270例,北京市10例,广东省17例,上海市6例,浙江省5例,重庆市5例,天津市2例,河南省1例,四川省1例,山东省1例,台湾省1例);累计报告疑似病例158例(湖北省11例,浙江省11例,广东省4例,上海市3例,四川省2例,江西省2例,云南省1例,广西壮族自治区1例,辽宁省1例,吉林省1例,安徽省1例,海南省1例,贵州省1例,宁夏回族自治区1例,香港特别行政区117例)。

收到日本通报确诊病例1例,泰国通报确诊病例2例,韩国通报确诊病例1例。



扫码下载甬上APP

新型肺炎确诊患者 将享受特殊医保报销政策

据新华社电 记者从国家医疗保障局获悉,针对此次疫情特点,对确诊为新型冠状病毒感染肺炎等患者采取特殊报销政策。

据悉,按照党中央、国务院的决策部署,国家医保局日前专题研究了新型冠状病毒感染肺炎救治保障工作,决定进一步加强湖北等地医保部门指导,要求全国医保系统按照“两个确保”做好救治保障,确保患者不因费用问题得不到及时救治,确保定点医疗机构不因医保总额预算管理规定影响救治。

国家医保局有关负责人表示,确诊新型冠状病毒感染肺炎等特殊患者的特殊报销政策具体为:一是将国家卫生健康委《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》覆盖的药品和医疗服务项目,全部临时纳入医保基金支付范围。二是保证及时支付患者费用,特别是发挥医疗救助资金的兜底保障作用,打消患者就医顾虑。对异地就医患者先救治后结算,报销不再执行异地转外就医支付比例调减规定,减少患者流动带来的传染风险。三是对集中收治的医院,医保部门将预付资金减轻医院垫付压力,患者医疗费用不再纳入医院总额预算控制指标。

宁波机场对来自武汉旅客 实施体温检测

昨天检测398人,结果正常



宁波机场正在对武汉航班下机旅客进行体温检测。

本报讯(记者 范洪 通讯员 黄跃光 文/摄) 记者1月21日从宁波栎社国际机场了解到,为做好新型肺炎疫情防控工作,按照统一部署,

包括宁波机场在内的省内杭州、温州、台州、义乌(舟山、衢州机场暂没有武汉往返航班)等机场,均已开始对武汉进港航班人员实施体温检

测,对航站楼旅客通道等重要场所进行全面消毒,采取相应措施,并与相关卫生检疫部门建立应急处置程序、信息通报流程。

据介绍,1月21日,武汉到宁波航班共有3班,分别是东航MU9658、MU2473及南航CZ3837,当天累计旅客共有398人,检测结果正常,未因检测影响航班正常放行。

记者了解到,民航局下发最新通知,针对已购买涉及武汉航班机票的旅客,如有退票要求,航司应当予以免费办理。此外,携程、去哪儿、飞猪等旅游平台也分别发布消息,推出退改保障政策。即日起至1月31日出行武汉地区的酒店、门票、用车订单,可免费取消。

铁路部门为已购进出武汉车票旅客免费退改签

本报讯(记者 范洪) 记者1月21日从铁路部门了解到,为做好新型肺炎疫情防控工作,自即时起至1月24日(除夕)24时止,旅客在车站、12306网站等各渠道,已购买武汉出发和到达

的各次列车火车票的旅客,自愿改变出行需退票的,铁路部门均不收取退票手续费。

由于武汉有多个车站,因此,此次退改签到站或发站为武汉市范围内武汉、汉

口、武昌、南湖东、汤逊湖、庙山、普安、纸坊东、后湖、金银潭、天河机场、天河街、花山南、左岭、乌龙泉南、土地堂东、山坡东等车站。其中,武汉、汉口、武昌3站,宁波站均有列车。

新闻附件

这两种口罩才有用 正确佩戴很重要!

正值春运期间,受武汉疫情扩散影响,电商平台的口罩销量大涨,宁波线下药店的口罩也遭遇抢购。

戴口罩是有效阻断病毒传播的方式之一,但是并不是所有的口罩都能起到阻断作用。

医生推荐选用医用外科口罩或医用防护口罩(N95/KN95口罩)。如果去公共场所,佩戴医用外科口罩就可以了,不必过度防护;若接触病人,则要佩戴N95口罩。另外,不建议口罩有呼吸阀。

医生同时提醒,医用外科口罩要认准口罩上有“医用外科口罩”字样。

值得一提的是,N95口罩是一次性口罩,其防护级别指对0.075微米以上粒径非油性颗粒物防护率≥95%(非细菌过滤≥95%)。

武汉市疾病预防控制中心消毒与病媒生物防制所所长梁建生也为网友、读者介绍了选择与佩戴口罩的正确方式。

医用外科口罩有三层,从外到内分别是防水层、过滤层、舒适层,舒适层是一层无纺布,佩戴时白色的无纺布朝内,蓝色的防水层朝外,有金属片的一边朝上,不要戴反,橡皮筋挂上双耳后捏紧金属片和鼻子贴合,抚平两颊,使口罩和面部之间尽量不留缝隙。

梁建生介绍,常用的N95口罩实际上分为两种,一种是防生物口罩(蓝绿色),型号1860或9132;一种是防尘口罩(白色),型号8210。市民在购买时应选择防生物的医用防护口罩。佩戴防生物医用防护口罩时,将口罩罩在面部,先将下面的一根橡皮筋固定在脖子上,再将上面一根橡皮筋固定在头上,捏紧金属片,让口罩和面部贴合,不留缝隙。 记者 史妮超